

Sesiune comemorativă  
Iuliu Maniu

## “Dreptul Țării rămîne drept!”

Duminică, 21 februarie a.c., Centrul Internațional de Presă din București (instalat în fostul sediu ARLUS) a fost gazda sesiunii comemorative consacrată eminentului om politic Iuliu Maniu (1873-1953), victimă nevinovată a represiunii comuniste, alături de atîția alții. În fața unei săli pline, cu oameni (personalități sau nu) cărora acest nume le spune ceva, și din care nu lipseau tinerii, cuvîntul de deschidere, rostit de dl prof. univ. dr. Gabriel Tepelea, a evocat pe scurt figura marelui dispărut și importanța acestei sesiuni pentru recuperarea marilor momente și figuri ale neamu-

Adrian Axinte

lui românesc, trecute sub tăcere de regimul comunist. Cele zece comunicări care i-au urmat, aparținînd unor nume cunoscute ale politicii și științei istorice românești contemporane, precum Corneliu Coposu, Dinu C. Giurescu, Ioan Scurtu, Șerban Ghica, Marin Bucur, Stan Apostol, Ion Oprea, Matei Boilă, Ion Stanciu, Livia Dandara, au abordat cu precădere ultimul deceniu al carierei politice a fruntașului național-tărănist (1938-1947), precum și lupta lui Iuliu Maniu pentru afirmarea drepturilor naționale ale românilor din

Transilvania în anii premergători Marii Uniri. În aceste momente cruciale din istoria României contemporane, Iuliu Maniu s-a arătat a fi un vajnic apărător al ideii democratice și naționale, adversar al oricăror tendințe pro-dictatoriale și antiromânești, fie că veneau din interior (Regele Carol II, Garda de Fier, PCR) sau din exterior (revizionismul maghiar și bulgar, imperialismul bolșevic). Iată cîteva mostre din crezul său național: “Nu vrem să devenim din asupriți asupritori (apropro de românii din Transilvania după Marea Unire)...

(continuare în pagina 3)

febr '93

Cotidianul, 22 febr 1993



# SESIUNE COMEMORATIVĂ IULIU MANIU

Rom. Lib., 22 febr. '93

Punct de pornire pentru o serie de simpozioane dedicate memoriei unor personalități politice românești, „Sesiunea comemorativă Iuliu Maniu”, desfășurată ieri la Centrul Internațional de Presă București, s-a constituit într-un prilej de rememorare a istoriei naționale, „a celei adevărate și nu a celei cu care ne-au intoxicat comuniștii”. Organizată cu prilejul împlinirii a 120 de ani de la naștere și a 40 de ani de la moartea celui supranumit „Sfinxul de la Bădăcin” și condusă de profesorul Gabriel Tepelea, întrunirea a reprezentat o succesiune de lucrări susținute de cei 10 invitați, domnii: Corneliu Coposu, Dinu C. Giurescu, Ioan Scurtu, Ion Stancu, Marin Bucur, Apostol Stan, Matei Bollă, prințul Șerban Ghica, și dna. Livia Dandara. Primul a luat cuvântul, executorul testamentar al lui Iuliu Maniu, dl. Corneliu Coposu, care „a citit” din memorie lucrarea „Dialoguri din Bădăcin”, născută din discuțiile purtate de cel dol la Bădăcin, locul de naștere al lui Iuliu Maniu. Reținem că trei au fost realizările cele mai importante ale lui Iuliu Maniu, în propria

sa viziune: unirea Transilvaniei cu România, introducerea regimului românesc în Transilvania și organizarea armatei naționale a românilor din Transilvania. Dl. Dinu Giurescu a prezentat o prelegere înedită, intitulată „Iuliu Maniu răspunde lui Viaceslav Molotov — septembrie 1945”, ce reprezintă „poziția critică cea mai clar exprimată până la acea dată contra URSS”. În lucrarea dlui. Ion Stancu intitulată „Iuliu Maniu și strategia democrației” se afirmă că „Iuliu Maniu a fost un simbol al democrației, singurul om politic credibil al României la acea dată”. Toate lucrările de o deosebită importanță pentru istoria noastră națională vor face obiectul unui volum. Luind din nou cuvântul în încheierea Sesiunii, dl. Corneliu Coposu a mulțumit participanților și publicului (câteva sute de persoane), anunțând totodată că în 27 februarie a.c. va fi dezvelit bustul lui Iuliu Maniu din Bdul Carol 34, iar pe 8 martie va avea loc următorul simpozion cu tema: „Ion Mihaela — viața și opera”.

Geo Asavei

*Sesiune comemorativă  
Iuliu Maniu.*